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1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE 

Logická stavba práce směřující k splnění stanoveného cíle práce (resp. zodpovězení 
výzkumných otázek) 

B 

Adekvátnost a náročnost metodologie a použitých metod B  

Obsahová úroveň práce (věcná správnost, interpretace fenoménů a vztahů, odborná 
terminologie) 

B 

Hloubka zpracování tématu, schopnost argumentace a kritického myšlení B 
 

Zdůvodnění hodnocení obsahové stránky práce:  

Oproti původnímu relativně obecnému zadání práce došlo v průběhu jejího vypracovávání k 

relevantnímu a pro práci jednoznačně přínosnému zúžení tématu resp. ke specifikaci oblasti zacílení 

Čínské zahraniční politiky, a to na region jihovýchodní Asie. Novým v úvodu práce jasně 

deklarovaným  cílem je: „pomocí ekonomických, diplomatických, bezpečnostních a kulturních vztahů 

popsat, jak Čína buduje své postavení na mezinárodním poli, konkrétně v oblasti jihovýchodní Asie a 

jaký to má dopad na ostatní státy“. Autorka práce následně tyto vztahy ilustruje na konkrétním 

příkladu Číny a Vietnamu.  

V úvodní, obecnější části práce, se autorka snaží zmapovat postupnou změnu zahraniční politiky Číny 

(obecně i s ohledem na zkoumaný region). Poté se autorka soustředí na popis konkrétních vztahů 

mezi Čínou a Vietnamem ve 4 výše zmíněných oblastech. 

Je třeba ocenit pokrok týkající se jak struktury a obsahu jednotlivých částí práce tak i  jejich navázání 

na stanovený cíl. Přesto jsou však v práci patrné některé nejasnosti a překryvy v obsahu jednotlivých 

kapitol.  

Pro poslední kategorii vztahů – tj. diplomatické vztahy –  autorka volí ne zcela vhodné terminologické 

označení. Toto označení v obecné rovině zahrnuje i ostatní popisované oblasti spolupráce a může být 

tedy matoucí. Navíc už v  úvodu práce autorka poněkud nepřehledně specifikuje zaměření této 

kapitoly a upozorňuje na to, že se bude věnovat zejména snaze Číny posílit svoje postavení v regionu 

prostřednictvím „kultury, zahraniční pomoci a investic, členství v organizacích a v neposlední řadě 

také pomocí diplomacie“. Otázkou je, zda se některé aspekty Čínské zahraniční politiky, které se 

autorka rozhodla zařadit do této kapitoly obsahově nepřekrývají s kapitolami předcházejícími (viz 

politická spolupráce a ekonomická spolupráce). V rámci kapitoly 4.2. „Ekonomické vztahy Číny a 

Vietnamu“ autorka deklaruje, že se bude věnovat vývoji obchodu mezi těmito dvěma zeměmi, ovšem 

do kapitoly jsou zahrnuty i témata finanční pomoc (s.27), zavádění ekonomických reforem ve 

Vietnamu (s. 27), realizace projektů (s. 28) atd. 

 

Během obhajoby prosím o zodpovězení otázky, podle jakého kritéria autorka rozdělovala/zařazovala 

zahraničně-politické aktivity Číny do jednotlivých kapitol?   

 

2. HODNOCENÍ PRÁCE SE ZDROJI 



Věcná úroveň práce se zdroji, kvalita a množství relevantních zdrojů  A 

Formální úroveň práce se zdroji B 
 

Zdůvodnění hodnocení úrovně práce se zdroji:  

Autorka pracovala s relevantními zdroji, na které řádně odkazuje.  

Z formálního hlediska je však třeba zmínit, že (i přes upozornění  během konzultací), nejsou za 

závorkami s odkazy na zdrojové dokumenty v textu odsazovány odstavce. To ve svém důsledku 

může vyvolávat dojem, že věta následující po závorce touto závorkou v podstatě začíná.  

 

3. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE 

Jazyková a stylistická úroveň, srozumitelnost textu B 

Formální náležitosti a grafická úprava A 
 

Zdůvodnění hodnocení formální stránky práce:  

I přesto, že v průběhu práce autorka zásadním způsobem zapracovala na zlepšení její stylistické 

podoby, jazyková stránka práce by si zasloužila další úpravy. 

 

4. OTÁZKY K DISKUSI PŘI OBHAJOBĚ 

Viz otázka v části 1. 
Další otázky:  
Na s. 17 autorka píše, že „[došlo k prohloubení integrace Číny do regionální politiky…Do té doby… ] 
byly státy ASEANU v otázce zahraniční politiky Číny skeptické… s rozvojem spolupráce s USA si Čína 
získala v regionu větší legitimitu“. Můžete prosím vysvětlit, jakými faktory byla konkrétně legitimita 
Číny posílena? 
Na s. 19 autorka píše, že „za důležitou událost, která ještě více upevnila vztahy Číny se zeměmi 
ASEANU, je považována reakce Číny na finanční krizi v roce 1997. Tehdy Čína zmírnila následky […], 
které by jinak tvrdě dopadly na země ASEANU. […] Mezinárodní měnový fond pomoc nabízel také, 
bohužel programy, které MMF implementoval, vedly spíše k prohloubení krize…“ 
Jak se programy Číny a MMF lišili konkrétně a jaké měly dopady na země regionu? 
 
Na s. 24 autorka píše, že „za nejdůležitější příčiny, které vedly k rozpadu čínsko-vietnamských vztahů 
a následně pohraniční války považuje Zhang obsazení Kambodži, provokace ze strany Vietnamu 
v příhraničních oblastech a podle čínských politiků „nevděčnost“ Vietnamu vůči Číně…“ 
Co je konkrétně myšleno touto „nevděčností“, resp. jak se projevovala? 
 

 

 

5. CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE A OTÁZKY K OBHAJOBĚ 
(Váhy kritérií nejsou určeny a celkové hodnocení není průměrem hodnocení dílčích) 

Shrnující komentář (povinný): 
Jedná se o poměrně zdařilou práci, ovšem s ohledem na problémy zmíněné zejména v části 1  a 
3 posudku doporučuji hodnocení B.  

Práci k obhajobě Doporučuji 

Navrhuji celkové hodnocení B 
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